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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf am 05.04.2022

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 21:31 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Kesemeyer, Arno
Mitglieder
Benthien, André, Dr.
Berzow, Uwe
Neumann, Sandy
Rödling, Andrea
Schulz, Achim
Tüngler, Ralf

Abwesend:

Mitglieder
Hänsel, Rainer entschuldigt

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 03.01.2022 und 01.03.2022
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Aufstellen einer Bücherzelle
TOP 6 Neufassung der Satzung über die Erhebung von

Kostenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt
Tangermünde außerhalb der unentgeltlich zu erfüllenden
Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung)

BV 0267-21

TOP 7 Planen von Veranstaltungen
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters
TOP 9 Anfragen und Hinweise
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öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die 19. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf und begrüßt die
anwesenden Mitglieder und Gäste. Es sind sieben von acht Ortschaftsräten anwesend. Der
Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 22.03.2022
fristgemäß zugegangen.

Ortschaftsrat Berzow stellt den Antrag, die heutige Sitzung sofort zu beenden. Seitens der
Stadtverwaltung fehlt ihm die Ernsthaftigkeit zu den vorgetragenen Anliegen aus der
Ortschaft Bölsdorf. Seit mehr als einem Jahr steht die Pflasterung der Zuwegung zur
Wasserwehrgarage aus. Immer wieder wird der Ortschaftsrat vertröstet.

Ortschaftsrat Schulz ist gegen eine Beendigung der Sitzung und empfiehlt die jeweiligen
Sachbearbeiter der Stadtverwaltung einzuladen oder beim Bürgermeister vorzusprechen, um
ggf. eine Lösungsfindung herbeizuführen.

Ortschaftsrat Dr. Benthien schlägt vor, die Anliegen der Ortschaft dem Stadtrat in seiner
nächsten Sitzung vorzutragen. Er bittet, eine Aufstellung mit den betreffenden
Angelegenheiten anzufertigen.
Ortschaftrat Berzow stimmt den beiden Vorschlägen zu. Somit wird die Sitzung fortgeführt.

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 03.01.2022 und 01.03.2022

Die Sitzungsniederschriften sind den Mitgliedern des Ortschaftsrates zugegangen.

Zur Sitzungsniederschrift vom 03.01.2022 gibt es keine Anmerkungen.

Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 03.01.2022 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 03.01.2022 bestätigt.
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Der Vorsitzende möchte wissen, ob sich zu der Einwohneranfrage (Errichtung
seniorengerechter Wohnungen innerhalb der Ortslage) vom 01.03.2022 bereits weitere
Informationen ergeben haben.
Frau Fischer, Sachbearbeiterin Ortschaftsräte, teilt mit, dass die Kontaktaufnahme zu der
jeweiligen Institution durch den Ortschaftsrat selbst erfolgen muss.

In dem Zusammenhang möchte Ortschaftsrätin Rödling auf die Umstände einer Wohnung im
Wohnblock Köckte aufmerksam machen. Durch die Wohnungsbau- und
Verwaltungsgesellschaft Tangermünde mbH wurden den neuen Mietern
Renovierungsarbeiten zugesichert, jedoch sind diese nicht erfolgt. Eine Woche vor
Einzugstermin wurde den Mietern mitgeteilt, dass die Renovierungsarbeiten eigenständig
durchzuführen sind. Somit war die Wohnung zum Einzugstermin nicht bewohnbar. Die Miete
war zum Einzugstermin jedoch fällig und wurde auch entrichtet. Durch den Mieter bestehen
Zweifel, die Zusage, für die Wohnung nicht mehr zu erhalten, wenn er seinen Unmut bei der
Wohnungsbau- und Verwaltungsgesellschaft Tangermünde mbH kund tut.
Ortschaftsrat Benthien schlägt vor, dass er das direkte Gespräch zur Wohnungsbau- und
Verwaltungsgesellschaft Tangermünde mbH sucht. Die Ortschaftsräte sind damit
einverstanden.

Zu TOP 9 – Eichen im Hahnsweg, der Sitzungsniederschrift vom 01.03.2022 konnte
festgestellt werden, dass die Eichen sich auf einem Grundstück der Gemeinde befinden. Bis
heute wurden keine Vorkehrungen getroffen. Im Rahmen der Gefahrenabwehr besteht dort
dringender Handlungsbedarf.

Weitere Anmerkungen gibt es nicht.

Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 01.03.2022 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 01.03.2022 bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Eine Einwohnerin möchte noch mal auf die Ernsthaftigkeit ihrer Anfrage vom 01.03.2022
aufmerksam machen. Das seniorengerechte Wohnen in der Ortschaft ist ihr eine
Herzensangelegenheit.

Weitere Anfragen gibt es nicht.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

TOP 5 Aufstellen einer Bücherzelle

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Ortschaftrat Berzow.

Ortschaftsrat Berzow erläutert das Projekt und die weitere Verfahrensweise.
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Die Antragstellung für die Bücherzelle erfolgt vor zwei Jahren. Kürzlich kam eine
Rückmeldung der H. u. H. Kaschade Stiftung, dass die Bücherzelle angeliefert werden kann,
die nun bei der Wasserwehr abgestellt wurde.
Durch den Ortschaftsrat muss ein Beschluss herbeigeführt werden, der den Standort
bestimmt.
Die H. u. H Kaschade Stiftung hat um einen offiziellen Eröffnungstermin gebeten, sobald die
Bücherzelle vollkommen betriebsbereit ist. Die Eröffnung soll voraussichtlich zum Deichfest
erfolgen. Alle Bürger sowie die Presse sollen dazu eingeladen werden.
Die Befüllung der Bücherzelle soll durch die Bürger der Ortschaft erfolgen. Somit ist die
Lieferung einer Erstausstattung nicht nötig.

Über den Standort hat sich Ortschaftsrat Berzow bereits Gedanken gemacht und schlägt vor,
die Bücherzelle auf dem Dorfvorplatz auf Höhe des Schaukastens aufzustellen. Der
Vorsitzende stellt den vorgeschlagenen Standort zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist der ausgewählte Standort zur Aufstellung der Bücherzelle einstimmig beschlossen.

Ortschaftsrat Benthien merkt an, dass eine Person bestimmt werden sollte, die für die
Ordnung der Bücherzelle verantwortlich ist.

Ortschaftsrat Schulz erfragt die Bestimmungen zur Aufstellsicherheit sowie die
Erforderlichkeit einer Versicherung für den Fall des Diebstahls oder Vandalismus.
Die Ortschaftsräte sind sich einig, dass eine solche Versicherung nicht notwendig ist. Im Fall
dessen wird kein Ersatz beschafft bzw. keine Reparatur veranlasst. Das Umkippen der
Bücherzelle soll durch eine Verankerung im Boden verhindert werden.

Die Bücherzelle soll farblich in Gelb gestaltet werden.

TOP 6 Neufassung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz,
Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen der
Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Tangermünde außerhalb der
unentgeltlich zu erfüllenden Pflichtaufgaben
(Feuerwehrgebührensatzung)

BV 0267-21

Ortschaftsrat Berzow erläutert die Beschlussvorlage.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Empfehlung zur Beschlussfassung durch den Ortschaftsrat Bölsdorf einstimmig
gegeben.

TOP 7 Planen von Veranstaltungen

Der Vorsitzende gibt folgende Veranstaltungen für das Jahr 2022 bekannt.
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- Osterfeuer am 14. April 2022, Beginn um 19:00 Uhr
- Deichfest am 13. August 2022, Beginn um 15:00 Uhr
- Herbstfest am 30. Oktober 2022, Beginn um 16:00 Uhr
- Rentnerweihnachtsfeier am 7. Dezember 2022, Beginn um 15:00 Uhr

Der Vorsitzende informiert, dass am 11. Mai 2022 im Dorfgemeinschaftshaus ein
Kaffeetrinken der Frauen stattfindet. Die Idee entstand zur Frauentagsfeier. Die
Veranstaltung wird in Eigeninitiative durchgeführt.

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters

Der Vorsitzende informiert über Folgendes.

Bezuschussung Verein

Im Rahmen der Eröffnungsveranstaltung der Photovoltaikanlagen des MFC „Albatros“
Stendal/Tangerhütte e.V. hat der Vorsitzende eine Vereinsspende übergeben.

Straßensperrung

Die L31 soll in Richtung Tangerhütte Ortsausgang Bölsdorf bis zur Köckter Kreuzung für 14
Tage wegen Straßenbauarbeiten vollgesperrt werden. Der genaue Zeitraum für die
Absperrung ist noch nicht bekannt. Die Umleitung für Linienverkehr und Müllfahrzeuge erfolgt
über den Köckter Weg. Der Bürgermeister der Stadt Tangermünde hat dieser Maßnahme
bereits zugestimmt.

Jubiläen

Ehepaar Berzow feiert Diamantenhochzeit. Deshalb befragt der Vorsitzende den
Ortschaftsrat, ob eine Veränderung der Repräsentationsrichtlinie gewünscht ist und in dem
Zusammenhang ein Präsent des Ortschaftsrates übergeben werden sollte. Im Anschluss
entsteht eine Diskussion zum Thema.
Aus der Diskussion kann kein abschließendes Ergebnis gefasst werden.

Arbeitseinsatz

Die Arbeitseinsätze in Köckte und Bölsdorf sind sehr gut verlaufen. Die Beteiligung der
Bürger war in Ordnung.

TOP 9 Anfragen und Hinweise

Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Ortschaftsrat Schulz verweist erneut auf die Schaltung der Straßenbeleuchtung im Ortsteil
Köckte. Die Straßenlaternen leuchten weiterhin die ganze Nacht. Aus Kostengründen genügt
es, wenn jede zweite Straßenlaterne leuchtet.
Weiterhin teilt er mit, dass die Ausbesserungen der Betonstraße in Köckte ebenfalls noch
nicht erfolgt sind.
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Ortschaftsrat Berzow möchte eine Anfrage direkt an die Stadtverwaltung richten.
„Besteht eine Möglichkeit, die Dachfläche des Dorfgemeinschaftshauses mit Photovoltaik zu
belegen?“
Die Bebauung der Landwirtschaftsflächen mit Photovoltaik wird nicht begrüßt, daher sollte
geprüft werden, ob alternative Flächen zur Verfügung stehen.

Weitere Anfragen werden nicht gestellt.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:31 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Arno Kesemeyer Maren Fischer
Vorsitzender des Ortschaftsrates Bölsdorf Protokollführer


